

马克龙连任 欧洲松了一口气

承诺建设“更独立的”法国“更强大的”欧洲

法国总统埃马纽埃尔·马克龙在24日举行的总统选举第二轮投票中战胜竞选对手,成为法国20年来首名连任总统。欧洲领导人当天祝贺马克龙连任,认为选举结果“对整个欧洲都是好消息”。

法国内政部25日凌晨公布总统选举第二轮投票统计结果,马克龙获得58.54%的有效选票,极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞获得41.46%的有效选票。

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔及比利时、卢森堡首相率先祝贺马克龙连任。

米歇尔在社交媒体推特写道:“埃马纽埃尔真棒。在这样的动荡时期,我们需要一个团结的欧洲,一个全心致力于让欧洲联盟更加战略自主的法国。”

据路透社报道,欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩和瑞典、罗马尼亚、立陶宛、芬兰、荷兰、希腊等国领导人也在选举结果出炉约半小时后祝贺马克龙连任。

据法国总统府爱丽舍宫发布的消息,德国总理奥拉夫·朔尔茨第一时间打来电

话祝贺马克龙连任,法方认为“这是法德友谊的标志”。朔尔茨在推特发文,为延续与马克龙的良好合作高兴。

朔尔茨认为,法国选民24日“向欧洲作出强有力的承诺”。德国财政部长克里斯蒂安·林德纳则直言,欧洲是这次法国总统选举的“最大赢家”。

马克龙承诺在未来5年任期内创新施政举措,更好地服务国家,建设“更独立的”法国和“更强大的”欧洲。

从马克龙3月公布的竞选纲领来看,他连任后将保持第一个任期政策的连贯性,对内推动经济、就业、科研、能源、国防、教育等方面的发展,对外打造“更加独立自主”的法国,提升法国在欧盟的领导力。

法国今年上半年作为欧盟轮值主席国,一直在积极推动“欧洲战略主权”建设和



马克龙连任后在巴黎出席庆祝集会 新华社发

申根区改革等多项计划,马克龙的连任将给欧洲一体化进程带来利好。未来五年,马克龙将延续一贯政策,推动欧盟大力发展数字经济,创新欧洲脱碳的经济解决方案,并继续推动欧洲共同防务建设不断取得进展。

在俄乌冲突问题上,马克龙始终主张在“诺曼底模式”框架下通过谈判解决危机。预计马克龙连任后仍将是欧盟方面劝和促谈的主要力量。 据新华社

■聚焦乌克兰局势

美国高官造访基辅 泽连斯基索要更多重型武器

新华社电 据乌克兰总统网站25日发布的消息,乌总统泽连斯基24日在基辅会见来访的美国国务卿布林肯和国防部长奥斯汀时,呼吁进一步加强对俄罗斯的制裁。这是俄罗斯发起特别军事行动两个月来,美国政府首次正式派高官访问乌克兰。泽连斯基前一天称,美方“不能空着手来”,乌方期待更多重型武器。

乌克兰总统顾问阿列克谢·阿列斯托维奇24日晚在视频分享网站优兔接受采访时证实,布林肯和奥斯汀已经抵达基辅,正与泽连斯基会面。

“是的,他们正与总统会面。让我们期待(会面)就进一步援助作出决定。”阿列斯托维奇说,乌克兰急需进攻性武器,“也许他们(美方)能帮上忙”。

乌克兰总统办公室副主任伊戈尔·若夫克瓦24日告诉美国全国广播公司新闻记者,乌方打算向布林肯和奥斯汀表明乌克兰需要更多武器,包括反导弹系统、防空系统、装甲车、坦克等。

泽连斯基23日在基辅市中心一座地铁站内举行的记者会上宣布布林肯和奥斯汀即将到访,期待此次会面能够取得“实质成果”,包括讨论美方提供重型武器和安全保障等事宜。

泽连斯基说,美方高官“不能空着手来”,“我们期待的不只是礼物和蛋糕,还有特定的东西和特定的武器”。

对于乌方上述说法,美国白宫没有证实,国务院和国防部拒绝置评。

河南体彩“微光行动”活动圆满收官

河南体彩邀您加入中华骨髓库 传递生命新希望

中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

4月24日,为期一个月的“微光行动河南体彩邀您加入中华骨髓库 传递生命新希望活动”圆满结束。这项活动在郑州、濮阳的10家体彩实体店进行,收到了良好的效果。截至目前,12名爱心人士通过体彩实体店报名志愿加入中华骨髓库,他们有的是体彩代销者,有的是体彩销售员,更多的是热心公益事业的购彩者。

活动期间,体彩实体店的公益氛围更加浓厚,它们不仅仅是为周边社区居民提供帮助的爱心驿站,也承载了公益交流平台的功能,搭建起了捐助者和受助者沟通的桥梁。据了解,3月25日,此项活动启动后,郑州、濮阳10家体彩实体店销售人员积极在店内张贴宣传海报、地贴,每天开门时将宣传展板摆放在店内外显眼位置,有的还在实体店播放造血干细胞捐献知识视频,向购彩者发放造血干细胞捐献宣传单页,介绍体彩公益金使用方向。

在郑州,4101055534体彩实体店代销者黄冰了解此次活动后,积极参与活动,并将他的体彩店营造为公益宣传驿站。活动期间,他积极

向购彩者宣传体育彩票公益金的使用,宣传造血干细胞捐献,而且他和销售员以及一名购彩者先后报名加入中华骨髓库。80后的购彩者小王(化姓)了解到体彩公益金用在造血干细胞捐献项目后,主动打电话给4101042026体彩实体店代销者,要求报名加入中华骨髓库。活动期间,河南体彩从业人员也积极在自己的朋友圈转发活动信息。郑州一位70多岁的购彩者主动向他经常购买彩票的体彩实体店销售员咨询,能不能加入中华骨髓库。

河南体彩濮阳分中心在万达广场设立的体彩品牌形象店,也是本次活动的参与体彩实体店之一。据销售人员介绍,该店人流量较大,进店购彩的人群中有

大约20%会驻足细看造血干细胞捐献海报和展板,而且大部分都是年轻人。活动期间,共有8人在实体店登记填表,表示愿意加入中华骨髓库。

河南省体育彩票管理中心主任王海新介绍,此次活动在体彩实体店进行,进一步搭建了体彩实体店作为造血干细胞捐献者和受助者之间沟通的平台,是一次有益的尝试。未来,河南省体彩中心除了通过销售体育彩票为社会筹集更多的公益金,积极助力社会公益和体育事业的发展,还将力所能及地开展更多回馈社会的公益活动。

河南省红十字会造血干细胞捐献服务部部长张书环一直关注着活动的开展情



况。她表示,此次活动广泛宣传造血干细胞捐献知识,宣传体彩人捐献造血干细胞救人生命的爱心故事,引起公众的广泛关注。多地体彩工作人员和购彩者积极加入中华骨髓库,用力所能及的方式点亮生命之光,汇聚社会暖流。希望有更多的单位和个人像河南体彩一样,积极加入挽救生命的爱心接力,为更多的血液病患者带去重生希望。

据了解,本次活动在濮阳试点,给河南体彩濮阳分中心主任孙久勇带来了很

多公益金资助项目宣传活动的思路。孙久勇对记者说,现在濮阳分中心正与濮阳市红十字会沟通策划更多回馈社会的公益活动,希望为有困难的群众送去体育彩票的温暖和关爱。

另据了解,活动期间,河南省体彩中心也在本系统发出倡议。截至目前,共有44名河南体彩工作人员报名加入中华骨髓库,采样入库工作正根据疫情防控要求,在当地红十字会的组织安排下有序进行。 彩文